



## वेस्टीज : साझा समृद्धि के लिए सफलता के रास्ते पर बढ़ते कदम

एक कहावत है कि भाग्य बदलने की शक्ति केवल कठिन परिश्रम में ही है, लेकिन वाई एन वेस्टीज ग्रुप से बात करने के लिए सही काम की तलाश करना भी जरूरी बनता है। मीट्रिक महामारी के दौर में लगातार हर व्यक्ति ने इस कहावत के अर्थ को महसूस किया होगा। इसी चुनौतियों के बीच नंबर एक ग्रैट्यूट डायरेक्ट सॉल्यूशंस कंपनी वेस्टीज ने मुंबईक वल से विकसित की राह दिखाई। लोकल रिटार्नेशन से नैचुरल हेल्थ एंड वेलनेस प्रोडक्ट्स के विस्तृत पोर्टफोलियो के साथ वेस्टीज ने 2004 में अपनी स्थापना से अब तक दोड़ते अंकों में बढ़त हासिल की है। लोकप्रिय के शुरुआती दौर में और उसके बाद ऑनलाइन फ्लेगशिप से कंपनी को मिलने वाले ऑर्डर 300 प्रतिशत बढ़ गए। इस तेजी के दौर में कंपनी ने अपने साथ हजारों की संख्या में माइक्रो एंटरप्रेन्योर पार्टनर्स को जोड़ा। इससे व केवल इस सभी को मनी के इस सबसे बड़े सलाह में आजीविका का एक साधन मिला, बल्कि वेस्टीज को भी भारत और छत्र अन्य देशों में अपने कारोबार को बढ़ाने में मदद मिली।



हृदय कंपनी के डिजिटल मार्केट को बढ़ा देना ही, तो दूसरी ओर भी सुरु से सेक्स एंड ऑपरेशंस का जिम्मा संभाल और लगातार नए व सर्वश्रेष्ठ तरीकों का आज़माते रहे। उन्होंने हजारों डायरेक्ट सॉल्यूशंस प्रोडक्ट्स के लिए ट्रेनिंग प्रोग्राम तैयार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

दुनिया की सर्वश्रेष्ठ वेब्यूथ के दम पर ही, कंपनी ने पिछले साल 23 देशों की 1000 से अधिक 100 लोकप्रिय डायरेक्ट सॉल्यूशंस कंपनियों की सूची में 30वां स्थान हासिल किया। डायरेक्ट सॉल्यूशंस की ग्लोबल रैंकिंग के टॉप 30 में आने वाली यह एकमात्र भारतीय कंपनी है। सर्वश्रेष्ठ फेडरेशन ऑफ डायरेक्ट सॉल्यूशंस एसोसिएशन (इन्फोएनफोरेस) के अनुसार, 2019 में भारत में डायरेक्ट सॉल्यूशंस उद्योग ने 2.47 अरब डॉलर की वृद्धि दर्ज की थी। **आत्मनिर्भर भारत की दिशा में कदम** श्री वाली विकास की राह पर कंपनी के शाखाएं सफर में दो कारकों की अहम भूमिका निभाते हैं, पहला, लोगों को केंद्र में रखकर काम करने वाला अलग डिस्ट्रीब्यूशन मॉडल, जिससे उपभोक्ता को सारा फायदा और दूसरा, विस्तृत सीधे के साथ स्थानीय स्तर पर

तैयार नमजुद प्रोडक्ट पोर्टफोलियो, जिससे भारत में नए को प्रारंभित किया। श्री वाली कहते हैं, 'वेस्टीज ने भारत एक देश में न केवल लोगों को अपने अंदर की खोजना को प्रदान करने का मौका दिया, बल्कि उन्हें किसी रूप से आत्मनिर्भर भी बनाया।' भारत को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में प्रयासों में बरेड मोदी के आह्वान के बारे में श्री वाली ने कहा, 'वेस्टीज ने हमें अपनी सुरक्षात्मक से ही आत्मनिर्भरता की राहें खोजने देना है। एक भारतीय कंपनी होने के नाते हमने हमेशा स्थानीय मैन्यूफैक्चरिंग पार्टनर, सप्लायर और डिस्ट्रीब्यूशन पार्टनर को प्राथमिकता में रखा। हमारा प्रयास योकेन फॉर लोकल के भी अंतर्भाव है। हम सिर्फ भारतीय वस्तुओं पर ही निर्भर नहीं रहे, बल्कि उन्हें वैश्विक स्तर पर भी लेकर आए। भारत को प्रतिबल पोर्टफोलियो पर से जन्मा हमारा मिशन है, क्योंकि हम दुनिया को भारतीय उत्पादों के उपयोगिता के रूप में देनाते हैं।' उन्होंने आगे कहा, 'हमारा मानना है कि स्थानीय स्तर पर प्रोडक्ट सौरिण और मैन्यूफैक्चरिंग को प्राथमिकता में रखते हुए डिस्ट्रीब्यूशन को आत्मनिर्भर बनाकर और निर्यात के अंतर बहुराष्ट्रीय स्तर के आर्थिक विकास में सार्वजनिक योगदान देने में सक्षम हो पाएगी।' हमारा प्रयास है स्टडी में वेस्टीज के मैन्यूफैक्चरिंग पार्टनर का स्टैंड ऑफ डी आर्ट फाईट है, जहां गुणवत्ता के साथ-साथ भारत के साथ विश्वस्तरीय हेल्थ एंड वेलनेस प्रोडक्ट्स तैयार किए जाते हैं।

**स्वास्थ्य ही सचची वस्तु है** श्री वाली ने आगे कहा, 'वेस्टीज ने सही लागूकरण और सही भोजन के जरिये स्वास्थ्य को बढ़ाकर अपने का अंतर्भाव और दिया है, जिसे दुनिया ने अब जाकर समझा है।' वेस्टीज के पोर्टफोलियो में 17 श्रेणियों में 300 से अधिक प्रोडक्ट्स हैं। जहां वेस्टीज योगी फिटनेस, वेस्टीज जलून किंग ऑफिस केवल आदि जैसे इन्फोरेस हेल्थ एंड वेलनेस शामिल हैं। ये हेल्थ एंड वेलनेस इन्फोरेस को बढ़ाने,

दिल की सेहत को बेहतर करने, शरीर को ई-टॉक्सिकेशन करने के साथ-साथ हड्डियों और जोड़ों को भी स्वस्थ रखने में मदद करते हैं। इस कारोबार के पीछे का मूल सिद्धांत है लोगों को गुणवत्तापूर्ण बेहतर जीवन जीने में मदद करना। वेस्टीज के पोर्टफोलियो में एथोरो वेबुस ब्रांड के तहत सवान, वात एत शरीर को रोजाना देखभाल के लिए प्रीमियम, मैचुअल परनिजल केयर प्रोडक्ट की विस्तृत रेंज है। 'फेड विड काइबेनेल' के टैग के साथ पैसा किए गए इन प्रोडक्ट्स को पूरी तरह प्राकृतिक तरीकों से बनाया गया है, जिसका कोई दुष्प्रभाव नहीं पड़ता। इसकी मदद से शरीर को आवश्यक पोषण मिलता है। स्वस्थ जीवनशैली के अपने सिद्धांत पर आगे बढ़ते हुए कंपनी ने हवा में से कारनामक क्रीडमों को खत्म करने के लिए एयर प्यूरीफायर से लेकर राफ फर्न और मिडिलियम के लिए हाइड्रोपिक एंड सेलिब्रिटी के प्रोडक्ट भी तैयार किए हैं। अगली कुछ महीनों में हेल्थ एंड वेलनेस पोर्टफोलियो में कई नए प्रोडक्ट्स लॉन्च करने की तैयारी है।

**अंतरराष्ट्रीय की सफलता** उत्पादों की मांग में हाल में आई तेजी को देखते हुए कंपनी ने महामारी के दौरान 30 प्रतिशत ज्यादा उत्पादों को साथ जोड़े हैं। इसने से 35 प्रतिशत से ज्यादा की उम्र 35 साल से कम है। श्री वाली ने कहा, 'हमारे वेबसाइट से हर दूर से ऐसे लोग जुड़े हैं जो विश्वीय आघाटी चाहते हैं।' 2 करोड़ से ज्यादा डिस्ट्रीब्यूशन के साथ वेस्टीज दुनिया के सबसे बड़े सैलिंग नेटवर्क में शामिल है। डिस्ट्रीब्यूशन को जोड़ने समय चुनौती का सीधा सा हिस्सा है कि पहले उत्पाद को सही इन्फोर्मेशन को और स्वयं संतुष्ट होने के साथ ही दूसरों के साथ उस प्रोडक्ट को लेकर जानें। श्री वाली का मानना है कि यदि सही तरह से प्रोत्साहित किया जाए तो डायरेक्ट सॉल्यूशंस उद्योग में, भारत के गैरजुन रोजनार संस्कृत को दूर करने की क्षमता है। श्री वाली ने कहा, 'हम देश में लाखों युवाओं के लिए एक बेहतर एवं विकसित आजीवन को प्रदान करने में सक्षम बनने का सपना देखते हैं। हम देश के सबसे खड़ी सबसे अहम चुनौती का समाधान देने और आत्मनिर्भर भारत बनाने की दिशा में सद्योग के लिए प्रतिबद्ध हैं।' जब महामारी के कारण सामने आए तोसल प्रोडक्ट्स तैयार किए जाते हैं।



**ग्लोबल प्यूचर का स्पष्ट रोडमैप** डायरेक्ट सॉल्यूशंस के पुराने प्रतिस्पर्धियों को पीछे छोड़ते हुए दुनिया की टॉप 100 कंपनियों की सूची में अर्थे रोजनार पर आने के बाद अब वेस्टीज का स्वस्थ वैश्विक स्तर पर अपना विस्तार करना और एक भारतीय बहुराष्ट्रीय कंपनी बनाना है। अभी कंपनी का दरता - पदवी, बालयंत्र, ओमेगा, एडजेन अरब 'मिशन अरब अमीरात और बेनाल में कारोबार कर रही है। वेस्टीज प्रत्येक ही घण्टा और वास्तुिक में काम शुरू करने की तैयारी में है। वेस्टीज अमेरिका के प्रथम निवेशक जॉनस वाली ने कहा, '2025 तक हम कई देशों तक कारोबार विस्तार का लक्ष्य लेकर चल रहे हैं। पूरी तरह भारत में ही कारोबार के अलावा वैश्विक निवेशक समाधान पर ध्यान दें। हमारा मैन्यूफैक्चरिंग पार्टनर 'गुड मैन्यूफैक्चरिंग प्रिस्टिटेस' और आर्टिफिशियल-900-1-2016 द्वारा प्रमाणित है। श्री वाली ने कहा, 'हमारे उत्पादों में भारत और अन्य देशों में वेस्टीज को एक स्वस्थता के प्रोडक्ट में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।' दुनिया के साथ, कंपनी ने रोजाना डिस्ट्रीब्यूशन के निष्कर्ष का अनुपातन करते हुए अपने कारोबार परियोजना के बड़े हिस्से को डिजिटल पोर्टफोलियो पर रिफाई किया है और इसे अब वैश्विक स्तर पर भी लागू किया गया है। डिजिटल के जरिये कंपनी ने गैरव्यक्त के समय से बहुत एक बेहतर डिस्ट्रीब्यूशन के लिए बेहतर डीमांड प्रोवाइल लॉन्च किया है। प्लूट्यूथ पर यह प्रोग्राम बहुत लोकप्रिय हुआ है। इस प्रोग्राम प्रोग्राम की मदद से ऐसे डिस्ट्रीब्यूशन को अपने परिचय में आने वाले और स्वस्थता को राह पर वेस्टीज के रोडमैप में लोगों को केंद्र में रखा जाता है। पुराना प्रोडक्ट हर व्यक्ति को अधिक लाभ से स्वस्थ बनने के लिए प्रोत्साहित करता है। इसमें अर्थिक संस्कृत के इस दौर में रोजनार गुण को लोगों से लेकर विद्यमान तक की केंद्र में रखा गया है।

डिस्ट्रीब्यूशन के प्रोडक्टों के चलते एक-दूसरे से संघर्ष के आधार पर काम करने वाले उद्योग चुनौती का सामना कर रहे थे, तब वेस्टीज ने अपने डिस्ट्रीब्यूशन के लिए कारोबार को अपना बनाने के लक्ष्य के साथ काम डिजिटल इकोसिस्टम बनाने हुए शुरू चुनौती को पर किया। वेस्टीज अब डिस्ट्रीब्यूशन और प्रोडक्ट्स के लिए बने डिजिटल प्लेटफॉर्म पर कौशल विकास से जुड़े कार्यक्रम आयोजित करती है। साथ ही अपने साथ जुड़े लोगों को इस चुनौतीपूर्ण समय में प्रेरित करते और सुझाव के कृपम पत्र देने के लिए उन्हें अन्य कार्यक्रमों को आयोजित करती है। एसीएडिस्ट मैगनेट ऑफ कोमर्स एंड इंडस्ट्री ऑफ इंडिया (एसीएडिस्ट) की प्रेरित के अनुसार, भारत में वेस्टीज इंडस्ट्री 12 प्रतिशत रोजनारा की दर से बढ़ रही है और हेल्थ एवं फिटनेस को प्रोत्साहित करने के संस्कृत के कदम से इसे और जल मिलने की उम्मीद है। कंपनी का मानना है कि सही बच्चे का अनुमान यह दिखाना है कि यह उद्योग से ज्यादा लोगों को अपने साथ जोड़ने का सही समय है। हम ऐसे लोगों को जोड़ने का समय है जो दूसरों को खोजने के रूप में स्थापित करने के लिए सक्षम और उठाऊ लक्ष्यों को तैयार हैं। संस्कृत के एक श्लोक का संदर्भ देते हुए श्री वाली ने कहा, 'जैसे कोई दर एक ही पथ पर नहीं चल सकता, उसी प्रकार विना कठिन परिश्रम ही एक केवल भाग्य के अंतोसे नहीं रह सकते हैं।'

### ड्रिपेट फीचर

वेस्टीज अमेरिका के प्रथम निवेशक जॉनस वाली ने कहा, 'हम अपने डिस्ट्रीब्यूशन को अपनी हसी पर आने में सक्षम बनने में अहम निवेशक स्तर पर वेस्टीज लाकों लोगों को अपनी उपलब्धि को पहचानकर उनके सपनों को साकार करने के लिए प्रेरित कर रही है। श्री वाली ने कहा, 'हेल्थ एंड वेलनेस से लेकर जीवनप्रदाय कारोबार मुनिभूतिका बनने के लिए पैसा किए गए वास्तुिक प्रोडक्ट तक, हम अपने डिस्ट्रीब्यूशन में काम शुरू करने की तैयारी में हैं। वेस्टीज अमेरिका के प्रथम निवेशक जॉनस वाली ने कहा, '2025 तक हम कई देशों तक कारोबार विस्तार का लक्ष्य लेकर चल रहे हैं। पूरी तरह भारत में ही कारोबार के अलावा वैश्विक निवेशक समाधान पर ध्यान दें। हमारा मैन्यूफैक्चरिंग पार्टनर 'गुड मैन्यूफैक्चरिंग प्रिस्टिटेस' और आर्टिफिशियल-900-1-2016 द्वारा प्रमाणित है। श्री वाली ने कहा, 'हमारे उत्पादों में भारत और अन्य देशों में वेस्टीज को एक स्वस्थता के प्रोडक्ट में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।' दुनिया के साथ, कंपनी ने रोजाना डिस्ट्रीब्यूशन के निष्कर्ष का अनुपातन करते हुए अपने कारोबार परियोजना के बड़े हिस्से को डिजिटल पोर्टफोलियो पर रिफाई किया है और इसे अब वैश्विक स्तर पर भी लागू किया गया है। डिजिटल के जरिये कंपनी ने गैरव्यक्त के समय से बहुत एक बेहतर डिस्ट्रीब्यूशन के लिए बेहतर डीमांड प्रोवाइल लॉन्च किया है। प्लूट्यूथ पर यह प्रोग्राम बहुत लोकप्रिय हुआ है। इस प्रोग्राम प्रोग्राम की मदद से ऐसे डिस्ट्रीब्यूशन को अपने परिचय में आने वाले और स्वस्थता को राह पर वेस्टीज के रोडमैप में लोगों को केंद्र में रखा जाता है। पुराना प्रोडक्ट हर व्यक्ति को अधिक लाभ से स्वस्थ बनने के लिए प्रोत्साहित करता है। इसमें अर्थिक संस्कृत के इस दौर में रोजनार गुण को लोगों से लेकर विद्यमान तक की केंद्र में रखा गया है।